 Открытый публичный отчет

 Совета Карачевской районной организации                                      Профессинального союза                                                                                       работников народного образования и науки Российской Федерации                         за 2023 год 

       Карачевская районная  профсоюзная организация Общероссийского Профсоюза Образования имеет  статус юридического лица  с полным пакетом документов нормативно- правовой базы. 

     Деятельность  районного Совета Профсоюза, Президиума РС, Председателя РО в 2023 году (в рамках тематического года      «Педагога и наставника») была направлена на  выполнение  решений,    принятых районной и областной отчетно- выборными конференциями, съездом  Профсоюза работников образования; популяризацию деятельности Профессионального Союза работников народного образования и науки Российской Федерации; укрепление здоровья и пропаганду здорового, активного образа жизни; укрепление имиджа педагога и наставика.                                                                                                                                                                В состав Карачевской районной  организации Общероссийского Профсоюза образования по состоянию на 31.12.2023г. входят 23 первичные  профсоюзные организации:

- 13 первичных организаций Профсоюза в общеобразовательных школах;

- 8 первичных организаций  Профсоюза в дошкольных учреждениях ;

- 1  в учреждении дополнительного образования:

- 1 в  районном управлении образования.

Из них 7  малочисленных ППО (до 15 членов Профсоюза).

В 2023г прекратила свое действие профсоюзная организация деского сада «Березка» в связи с реорганизацией учреждения и присоединением к СОШ №4. На 31 декабря 2023 г. районная  организация  Профсоюза насчитывает 365 членов профсоюза (из них 364 работающих и 1 неработающий (пенсионер), это составило 58,2% от всех работников отрасли образования в районе,что на 1,9% больше относительно прошлого года. Следует отметить  высокий процент профсоюзного членства в Ревенской СОШ (председатель Лужецкая А.В.),Бошинской СОШ (председатель Шишина М.М.), Карачевский ДДТ(председатель Кармес Т.В.), Д/С «Солнышко»- 100% членство, СОШ им. Горького (председатель Маркова Е.В.), Дроновская СОШ (председатель Егоркина А.Н.), Дружбинская СОШ ( председатель Михайлова В.Ю.),Березовская СОШ (председатель Карасева Н.А.), СОШ №5 (председатель Яковлева Т.М.)- здесь профсоюзное членство от 70 до 90%. Эти показатели говорят о сплоченности коллектива, конструктивном взаимодействии  профкома и администрации, активности избранного профсоюзного органа  и самого председателя первички. От 50 до 70% профсоюзное членство в организациях: Д/С «Золотая рыбка», Д/С «Мишутка»,  Д/С « Светлячок», Д/С «Аленький цветочек», Вельяминовская СОШ.   В первичных профсоюзных организациях: Д/С №11(30%), СОШ им. С.М,Кирова (30,13%), Д/С №7 «Аленка»(33,3%),РУО (33,33%), СОШ №4 (39,02%), Трыковская СОШ (39,13%),СОШ №4 (39,02%), Д/С №9»Родничок» (44,44%).  Благодаря общим усилиям руководителя и председателя профкома удалось повысить профсоюзное членство в Первомайской СОШ с 14,8% до 55,17%, увеличив свою организацию на 12 человек. ДЮСШ  не имеет профсоюзной организации, работники школы искусств относятся к профсоюзу культуры.                                                         

Профсоюзное членство среди педагогических  работников в районе составляет 72,2%, среди руководителей образовательных учреждений 87 %. При оценке категорий работников, состоящих на учете в профорганизации, выяснилось, что  27,8% педагогических работников не являются членами профсоюза, а из 53 работников до 35 лет — только 33 в Профсоюзе. И это проблемно.

Учитывая,что средний возраст педагогических кадров 53 года. Кто придет на смену старшему поколению? Профсоюзному активу необходимо уделять особое внимание привлечению в свои ряды молодежи через популяризацию Профсоюза, формирование корпоративной этики и солидарности, широкое информирование о деятельности профсоюзной организации, привлечение к корпоративной деятельности и конкурсному движению.                                                                                                                                         В работе РС Карачевской районной организации Профсоюза  реализуются   следующие приоритетные  направления :

-Правозащитная работа. 

-Охрана труда. Создание  благоприятных  условий труда  и отдыха.

-Информационная работа.

-Кадровая политика и работа с молодежью.                                                                    -Сохранение и укрепление здоровья.                                                                           -Оказание  материальной помощи работникам.                                                         -Культурно-массовая работа.                                                                     Основополагающей целью является обеспечение посредничества между  работодателем и работником,  нахождение общих точек соприкосновения   в этих отношениях для развития социального партнерства. 

         Признавая социальное партнерство важнейшим механизмом реализации защитной функции профсоюзов, в 2023 году было принято новое  трехсторннее Соглашение на 2023-25годы с учетом современных требований и положений регионального отраслевого Соглашения. Совместная работа РС районной профсоюзной организации, районной Администрации, Управления образования района, учреждений образования по выполнению положений трехстороннего Соглашения между администрацией Карачевского района, Управлением образования и Карачевской районной организацией Общероссийского Профсоюза Образования ведется в системе , без нарушений .

        В Карачевской РО в 2023г. действовали до 1 октября 23г. 24 коллективных договора ,с 1 октября 2023г.-23, в связи с реорганизацией Д/С «Березка» и 1 отраслевое соглашение. В ходе проводимых в отчётном году коллективных переговоров в 4 организациях (1-школы) были заключены новые коллективные договоры; 19 коллективных договоров заключены в предыдущие годы. 

   Все финансовые обязательства, принятые в рамках Соглашения в 2023году выполнялись администрацией  района на 100%. В течение года были выплачены: единовременная денежная выплата молодому специалисту- выпускнику учреждения высшего образования, прибывшему на работу в сельскую местность - 86952,38 руб., выплачиваемая однократно при трудоустройстве на работу в ОО; молодым специалистам  со стажем работы  до 3-х лет   дополнительно  выплачивается 30 %  надбавка   к  заработной плате ; полная  компенсация проезда к месту работы и обратно- 31899,00руб. (педагогу Тепловской СОШ); осуществляется компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам: по 700 рублей получают 78 человек и 92 человека по 1000 рублей ( общая сумма выплат за год составила 1759200руб.) и др. Одним из вопросов, который РС Профсоюза приходится постоянно держать в поле зрения – это вопрос о недопустимости понижения  и своевременной выплаты заработной платы, отпускных и материальной помощи к отпуску. За  истекший период 2023 года все выплаты производились своевременно. Средняя З/п по всем категориям педагогических работников стала выше в сравнении с этим же периодом прошлого года по образованию в Карачевском районе и составила: учителя- 39093,70 руб., п.д.о.- 40494,0 руб., воспитатели- 33234,90 руб.

        В отраслевом Соглашении сохранены и предусмотрены дополнительные льготы и гарантии, в том числе в сфере трудовых отношений. Например, пунктом 5.20.3. рекомендовано работодателям сохранять за работниками, участвовавшими в забастовке из-за невыполнения Коллективных договоров,  по вине работодателя ,  или учредителя, а также за работниками приостановившими работу в порядке, предусмотренном статьей 142 Трудового Кодекса Российской Федарации, заработную плату в полном размере. По п.6.4. абзац 4 - запрещается непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в течение двух лет подряд.  Кроме этого Соглашением предусмотрено, что  педагогическим работникам, продолжительность отпуска которых составляет не менее 56 календарных дней и 42 дня календарных дня воспитателям и педагогам дополнительного образования , проработавшим в рабочем году не менее 10 месяцев, денежная компенсация за неиспользованный отпуск при увольнении выплачивается исходя из установленной продолжительности отпуска (абзац 10 пункта 6.4.) Коллективные договоры предусматривают дополнительные категории работников, пользующихся преимущественным правом на оставление на работе при равной производительности труда и квалификации в ходе проведения мероприятий по сокращению численности или штата работников. Например, таким правом пользуются педагогические работники, имеющие стаж менее двух лет, высшие квалификации, председатели первичных профсоюзных организаций и другие. По 6.15. Во время осенних, зимних, весенних каникул учителям могут предоставляться свободные от работы дни для совершенствования методического и профессионального мастерства.

Значимыми являются гарантии и льготы по продлению выплат при аттестации педагогических работников; закрепленные в отраслевом Соглашении между Правительством Брянской области, Департаментом образования и Областной организацией Профсоюза, продублированные и в территориальном Соглашении:

- длительная нетрудоспособность;

- отпуск по беременности и родам, уходу за ребенком;

- возобновление педагогической работы после ее прекращения в связи с ликвидацией образовательной организации, сокращением штата или уходом на пенсию;

- нахождение в длительном отпуске до одного года .

В 2023г в целом положения Соглашения и коллективных договоров выполнялись. Все обязательства в области оплаты труда были исполнены без задолженностей, в установленные законодательством сроки. 9 педагогических работников воспользовались особым порядком аттестации для установления той же (имеющейся) квалификационной категории, 2м педагогическим работникам были сохранены условия оплаты труда с учетом имеющейся квалификационной категории по истечении срока ее действия на один год в соответствии с отраслевым Соглашением. 79 работников воспользовались правом при прохождении диспансеризации получить освобождение от работы с сохранением средней заработной платы. 1 педагогический работник образовательной организации, расположенной в сельской местности, проживающий за пределами населенного пункта, где ведет образовательную деятельность,  воспользовался правом оплаты в полном объеме  проезда на транспорте к месту работы и обратно. За 8 молодыми педагогами были закреплены наставники, деятельность которых поощряется в соответствии с локальными актами  образовательных учреждений.                                                                                                               Работодатели обеспечивают участие членов выборного органа первичной профсоюзной организации в работе коллегиальных органов. Н-Р: при разработке и утверждении правил и инструкций по охране труда, при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, в работе аттестационных комиссий и др..

Кроме этого, работодатели при принятии решений о введении, изменении и пересмотре норм труда (учебной нагрузки) на соответствующий учебный год, утверждении графика ежегодных оплачиваемых отпусков, утверждении локального нормативного акта, регулирующего систему оплаты труда работников, и других учитывают мнение выборного органа первичной профсоюзной организации, что является выполнением условий соответствующих норм трудового законодательства. 

Сторонами социального партнерства выполняются нормы трудового законодательства, регламентирующие порядок заключения коллективного договора. В коллективных договорах образовательных организаций определена конкретная форма участия выборного органа первичной профсоюзной организации при взаимодействии с работодателем в случаях, предусмотренных трудовым законодательством. Разногласий в ходе коллективных переговоров по вопросу содержания коллективных договоров не возникало.

Экспертиза и уведомительная регистрация заключаемых коллективных договоров осуществляется отделом по труду районной администрации, РС Профсоюза образования.

Районный Совет проводит определенную работу по взаимодействию с органом местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования (РУО), руководителями ОО и первичными профсоюзными организациями образовательных организаций по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства сторонами социального партнерства.

        Контроль за качеством заключенных договоров и ходом их выполнения является одной из первоочередных задач районного Совета, профкомов и является важной составляющей работы уполномоченных по охране труда. Председателям первичек, уполномоченным по ОТ необходимо постоянно держать на контроле не только сроки заключения коллективных договоров, но и их исполнение, системно осуществляя ежегодный официальный контроль за их выполнением, с составлением протоколов проверок. В целях соблюдения законности ежегодно, в соответствии с планом работы районной организации Профсоюза  проводятся  профсоюзные проверки. В рамках региональной в районе прошла тематическая проверка « Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре» в 5 образовательных организациях района (где работают 86 педагогических работников), выявленные замечания были устранены до завершения проверки. Ежегодно Председатель РО принимает участие в работе комиссии по приемке образовательных учреждений к новому учебному году.

В целях популяризации Профсоюза, совершенствования внутрисоюзной работы, формирования корпоративной культуры  мы приняли активное участие в работе жюри и в формировании наградного фонда для победителей районных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Лидер в образовании», учредив призы победителям конкурсов.  Принимали активное участие в областных видеоконференциях и вебинарах, участвовали в областных и Всероссийских онлайн мероприятиях в рамках Всероссийской акции «За достойный труд».

110 членов районной профсоюзной организации стали участниками Всероссийского профсоюзного диктанта. 

       Известная всем истина о том, что кадры решают всё не подлежит сомнению.  Повышение качества работы профсоюзной организации, в том числе и по мотивации профсоюзного членства, возможно лишь через повышение качества работы избранных в профсоюзные органы профсоюзных активистов, председателей первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива. В каждой ПО идет серьезная работа по сохранности контингента и формированию правовой компетентности.

    Система обучения профсоюзных кадров и актива, включает в себя семинары-совещания председателей профсоюзных организаций, руководителей образовательных учреждений, уполномоченных по охране труда, где рассматриваются актуальные вопросы защиты трудовых прав работников, условий труда, организационной работы. Большую помощь РС при проведении этих семинаров оказывают сотрудники обкома профсоюза: Абросимова Н.В., Рожков А.Н., которые являются не только участниками, но и инициаторами тематических встреч с профсоюзным активом и руководителями ОО.

      Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы. Выполняя представительскую функцию, в рамках своих полномочий и обязанностей Председатель районной профсоюзной организации является членом Областного Совета Профсоюзной организации, членом  Совета РУО, районной аттестационной комиссии, районной комиссии по расчету рисков, комиссии по приемке учреждений к новому учебному году;  принимает активное участие в работе совещаний, проводимых областным  комитетом Профсоюза, районной администрацией и Управлением образования и др., возглавляет деятельность Районного Совета Профсоюза.

 В течение года прошли 4 плановых заседания РС, 12 заседаний президиума, где  повестки дня включали вопросы   разнопланового характера:

·О  соблюдении условий территориального соглашения и коллективных договоров учреждений.  

·О  состоянии информационной работы в ППО.

·О  постановке работы по организации наставничества.

·Об  исполнении  и утверждении смет доходов и расходов организации. Об утверждении плана работы. О состоянии документации.

·О состоянии работы по организации охраны труда в учреждениях образования.

·О ходе подписной кампании на профсоюзные издания.

·О проведении акций : в рамках Всероссийского Дня здоровья «Будь здоров», «Скажем да охране труда!»,«За достойный труд» и др. 

·Об оздоровлении членов Профсоюза и их детей .

·Об организации работы по мотивации профсоюзного членства и наставнической работе с молодыми сотрудниками.

·О выделении материальной и благотворительной помощи, премировании юбиляров и актива. 

· О работе с ветеранами педагогического труда.

·О формировании статистических отчетов первичных и районной организаций Профсоюза и др.

         Мы приняли активное участие в общероссийских и региональных вебинарах, на которых  рассматривались  важные вопросы, касающихся всех сторон жизнедеятельности Профсоюза:  трудового законодательства, охраны труда, оплаты труда, аттестации педагогических работников, возрождению наставничества, организации и постановке информационной и правовой работы, работы по пропаганде ЗОЖ и многие другие вопросы. 

        За отчетный период неоднократно приходилось решать разнообразные трудовые споры, конфликты ( 5  личных обращений). В основном они касались распределения нагрузки, надбавок из стимулирующего фонда. Совместно с РУО мы оперативно решали эти вопросы в соответствии с Законом об образовании, Трудовым кодексом, коллективными договорами и Трудовыми договорами сотрудников.                                      

      Ежегодно перед нами стоит задача-  улучшение качества кадрового потенциала образовательных учреждений, привлечение и закрепление в сфере образования молодых учителей, создание современных условий труда для педагогических работников.  Важно постоянно вовлекать молодежь в активную деятельность, в противном случае - увеличение возрастного порога в организации может серьезно повлиять на её будущее. В этом году мы  продолжили работу через молодежный совет  ( с сентября 2023г.  председатель МС — Исмаилова З.А.). В текущем году наша молодежь стала активным участником проекта «День молодого педагога», сборов школы молодых педагогических работников Брянской области. К сожалению мы не принимаем участие в конкурсе профмастерства «Педагогический дебют», а  у нас есть достойные кандидатуры среди молодежи. Теперь  важно наставникам проявить активность и помочь  настроить на конкурсную стезю своих молодых педагогов.                                                                                                                

     Под руководством РС первичные профсоюзные организации приняли активное участие в  акциях: «Скажем да охране труда!», «За достойный труд», «Книга памяти». Приняли активное участие в областном смотре художественной самодеятельности ( 6 призеров областного уровня). Провели конкурс методических разработок «Хорошо учиться, хорошо учить», фестиваль видеороликов «Мой идеальный наставник», в ряде организаций прошли профсоюзные уроки 1 сентября «Профессия учителя важна! Профессия учителя нужна!». Приняли участие в круглом столе «Диалог поколений: профессия учителя вчера, сегодня, завтра». Провели районный творческий конкурс «Моя мама- моя радость, моя мама – педагог!» (далее – Конкурс) среди детей членов Карачевской районной организации Общероссийского Профсоюза образования и непосредственно самих членов Карачевской районной организации, результатом которого стала прекрасная выставка работ и награждение призами и корпоративными  грамотами победителей, призеров и участников конкурса. 148 детей и педагогов приняли участие в акции «Читаем Ушинского». В областном смотре художественной самодеятельности «Созвездие талантов» у нас 1 лауреат- Кулакова Татьяна Викторовна (Первомайская СОШ) и два два дипломанта: Пехтерева Маргарита Викторовна (Д/С «Мишутка») и Курыкина Дарья Викторовна (СОШ им. А.М.Горького). 

Ежегодно для детей членов профсоюза (20 человек) организуется поездка на Новогоднее театрализованное  представление во Дворец  им. Ю.А.Гагарина в г.Брянск. В 2023г. большая работа была проведена при организации экскурсионных туров в с. Овстуг- имение Федор Ивановича Тютчева, в г. Тула- в тульский Кремль,музей гармошки и музей самоваров, в г.Москва на Всероссийскую выставку- форум «Россия» и Красную площадь. Эта работа будет продолжаться и дальше, при этом РС открыт для интересных инициатив и творческих предложений.

       Долгие годы районная организация Профсоюза  заботится о ветеранах педагогического труда.  Ежегодно проводится чествование ветеранов  на августовской конференции, на мероприятиях, посвященных Дню Учителя и знаменательным датам. Мы принимаем участие в о встречах клуба ветеранов педагогического труда «Вдохновение».   В каждом учреждении  сохраняется традиция поздравления с праздниками и юбилеями учителей- пенсионеров. Важно, чтобы в каждой первичке ветеран педагогического труда всегда был в поле нашего внимания и заботы.                                                                                                        Постоянного участия и контроля со стороны Профсоюза требуют вопросы  организации производственного контроля, предварительных и периодических медицинских осмотров работников, своевременного обучения и проверки знаний работников по вопросам охраны труда, оказания первой медицинской помощи, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, ведения личных карточек учета средств индивидуальной защиты.           

        Общественный контроль  за соблюдением законодательства об охране труда в учреждениях образования  осуществляется председателями первичных организаций Профсоюза, уполномоченными по охране труда, районным  внештатным техническим инспектором. На сегодняшний день СОУТ проведена во всех образовательных учреждениях. В ряде учреждений уже назрела необходимость проведения повторной процедуры. Что касается медосмотров,   в  районе не выявлено ни одного случая прохождения предварительных и периодических медицинских осмотров за счет собственных средств работников. На медицинские осмотры, в том числе и предрейсовые, из муниципального бюджета в 2023году было выделено 1542740 руб.  Одна организация прошла повторную процедуру по СОУТ на сумму 28900 рублей, но к сожалению не воспользовалась правом на возврат 20% сумм страховых взносов из Социального фонда страхования. На проведение обучения по охране труда было выделено 451730 руб. В общем на мероприятия, связанные с охраной труда было израсходовано 2 814 100  руб. Системно велась работа РС с использованием цифровых технологий через рабочие группы в социальных сетях Вацап и  Телеграмм. В 2023г. была создана информационная группа районной профсоюзной организации в ВК, но притом, что от рядовых членов профсоюза иногда можно услышать, что какая-то часть информации до них не дошла в отдельных организациях, подписчиков в группе всего 91, членов профсоюза 365. есть подписчики из Смоленска,Владивостока,Москвы... В первую очередь эта группа создана для карачевского педагогического сообщества. То есть, не достаточно сработал наш  актив, не дошли до каждого, не помогли, не проконтролировали, а вопрос простой. Нельзя так легко сдавать информационное пространство, здесь стоит учится завоевывать внимание нашего электората всеми доступными способами. Над этим вопросом нам еще предстоит работать очень серьезно. Информирован- значит «вооружен», предупрежден. Корпоративные группы в соцсетях должны быть более активными  и наполненными также новостями из первичек, каждому председателю на местах есть о чем рассказать педагогическому сообществу. 

        Информационная составляющая работы профсоюзных организаций является одним из важнейших направлений их деятельности. Эффективная информационная работа позволяет демонстрировать нашу открытость и прозрачность нашей деятельности, привлекать целевую аудиторию, повышать и сохранять стабильными показатели численности организации и охвата профсоюзным членством, от которых напрямую зависит и авторитет организации в глазах администрации, и её финансовая состоятельность.  Система информационной работы является ключевым элементом просвещения и обучения профсоюзного актива, что делает её очень актуальной и приоритетной для профсоюзных организаций. На первом же месте среди источников информации стоит профсоюзный уголок или стенд, сайт или профсоюзная страничка на официальном сайте ОО, рабочая группа в разрешенных мессенджерах. Стоит отметить, что информация на стендах в учреждениях обновляется не везде регулярно, а ведь своевременное оповещение очень необходимо при решении большинства вопросов. Печатная продукция, которую готовит и распространяет для территориальных и первичных организаций  областная организация Профсоюза,  распространяется в ППО по мере поступления. Большое значение  придается электронным средствам информации.   Электронная почта на сегодняшний день является одним из самых быстрых и надежных способов обмена информацией, а объемы передаваемой информации с каждым днем только растут. Это наши современные реалии. Необходимо в текущем году   продолжить работу также по наполняемости информационных профсоюзных страничек на сайтах образовательных организаций. В целях информационной поддержки и обеспечения профсоюзными периодическими изданиями организована подписка на газеты «Мой профсоюз» (4 экземпляра) и «Голос Профсоюза» (24 экземпляра). 

     По- прежнему требует особого внимания вопрос летнего отдыха и санаторно-курортного лечения. 1 педработнику была выделена компенсационная выплата за санаторно- куротную путевку в размере 4000рублей от ОО и РО. и 1 педработнику-  члену профсоюза была выделена путевка в  санаторий Ателика «Снежка» (льготная, лишь с оплатой 13% налога выгодоприобретателю.)  В течение года 35 человек были премированы в связи с юблейными датами, за активную работу в Профсоюзе;18 человек  получили материальную помощь на оздоровление и в связи с тяжелыми жизненными обстоятельствами. Районная профсоюзная организация в 2023г. оказывала благотворительную помощь участникам СВО, передав приобретенные медикаменты и продукты на сумму в размере 25153 рубля в местную благотворительную организацию «За наших». Что касается приобретения путевок в загородные лагеря для детей членов профсоюза, то заявок последние 4 года на детское оздоровление от членов профсоюза не поступало.

      Еще один важный вопрос - отчеты и выборы в первичках. По состоянию на 26 сентября 2023г. в Карачевской районной организации прошли отчетные собрания в 23 первичных организациях и 1отчетно-выборное , в которых приняло участие 352 человека, поступило 23 предложения, в 1 первичной организации избран новый председатель ППО. Работа профсоюзных организаций во всех ОО признана удовлетворительной.                                                                                                                                    Деятельность (которая,к слову сказать, является общественной нагрузкой) в профсоюзной организации всегда многогранная, ведь ничего не происходит само по себе, за любым результатом кроется труд, требующий внимания и уважительного отношения к каждой ППО в целом и каждому отдельно взятому человеку- будь то Председатель первички или рядовой  член Профессионального Союза. Поэтому всегда важно поощрять и благодарить всех инициаторов и трудолюбивых организаторов профсоюзной работы.                                                                                                           

Учитывая особенности работы в 2023г. Карачевская районная организация Общероссийского Профсоюза Образования с учетом тематики грядущего 2023г. «Года организационно- кадрового единства»   будет  и дальше стремиться  решать стоящие перед ней задачи по:

-обеспечению защиты прав каждого члена профсоюза работников образования и науки на труд, получение профессий и повышение квалификации;                            

-контролю за справедливым распределением стимулирующего фонда и своевременной выплатой заработный платы и отпускных ;

-осуществлению общественного контроля за соблюдением трудового законодательства;

-развитию системы наставничества в образовательных организациях;                                                                              

-содействию   охране здоровья, обеспечению безопасных условий труда членов Профсоюза, пропаганде здорового образа жизни;                                                                                                                 -укреплению организационного единства, солидарности членов Профсоюза работников народного образования и науки, уделяя при этом особое внимание работе с молодежью,эта работа- залог будущего нашей организации;                                                                                                                                                                    -повышению благосостояния и жизненного уровня членов профсоюза работников народного образования и науки;                                                                     

Только при условии социальной активности выборных органов и каждого члена профсоюза, объединяя общие усилия и возможности районной администрации, РУО, Районной организации Профсоюза мы сможем реально добиваться стабильных результатов по защите прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений.

